
最新教师教育教学反思随笔(大全5篇)
无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。相信许多人会觉得范
文很难写？以下是我为大家搜集的优质范文，仅供参考，一
起来看看吧

教师教育教学反思随笔篇一

一天早上，我若有所思的走在路上，孩子们一声声甜甜的问
候声，时时从我耳边飘过。而我只是机械的应付式的回答。
突然，涵涵小朋友，拦在我面前说;“老师，你是不是不喜欢
我了?”“没有”.我从沉思中醒过来，“那为什么我喊你，
你只是嗯了一声呢?”我连忙道歉，老师错了，因为刚才老师
正在想问题，没来得及和你说话，真对不起。涵涵相信了，
到一边玩去了。这事对我的感触很大，对孩子不能应付。

不管多小的事，都要认真对待。就是一个平常的抚摸，可能
影响一个孩子一天甚至一生的心情。

教师教育教学反思随笔篇二

为了进一步增强家长和老师的安全教育能力和提高幼儿的安
全防范意识及自我保护能力，避免拐骗幼儿和伤害幼儿人生
安全事故的发生，经幼儿园研究于__年11月23日上午9：30在
幼儿园组织全体师生开展防拐安全教育活动，为使此活动顺
利有序地开展，特制订本方案。

二、演练组织机构

组长：洪岩

副组长：李婉



成员：张伟丽张红梅陈春梅

参演人员：各班教师及全体幼儿

友情出演：周围群众(拐骗人员)

四、准备工作道具：糖果若干或玩具、游戏机若干

五、职责分工：

主持者：由洪岩老师负责整个演练工作。

协助指挥：各班老师组织带领幼儿有秩序地进行各项活动。

六、具体演习流程：

1、友情出演人员利用糖果、礼物、玩具等各种物品及方式引
诱、哄骗幼儿。

2、各班师生在活动结束后进行相关的自我保护的教育。

教师教育教学反思随笔篇三

为强化师生的安全防范意识，提高我园师生在发生拐骗时能
够沉着、机智的应对能力，同时为杜绝幼儿被陌生人骗
走，11月3日我园对小班幼儿进行了“防拐骗”演练活动。

家长志愿者们准备了玩具、糖果、薯片，甚至是手机等各式
各样的诱骗物品进入到班级。就在短短的20分钟里志愿者们
利用手中的各个物品诱拐成功近30个幼儿，演习从结果上来
看可谓令人堪忧。

演习结束之后，我们静静反思，做以下总结。

1、演习的真实性不够。在幼儿园这个安全的大环境中，幼儿



们的警觉性及防范意识不是很强，很多幼儿都当成了一次游
戏。

2、幼儿有“从众心理”，有一个走，其他幼儿就不辨情况的
跟着走。

3、幼儿们的安全防范意识总体来说较低。因为对于低幼年龄
幼儿来说家长是高控的带养，幼儿较少接触社会的复杂。

4、不要因为一次演习，就对幼儿进行否定教育，让幼儿对社
会、对人产生不信任的心理，也不利于幼儿社会性发展。

针对以上四点，在今后的教育活动中对幼儿进行更多的.安全
教育内容，提高幼儿的自我保护能力。

教师教育教学反思随笔篇四

一句话引起了大家的共鸣，七嘴八舌的说：“就是，就是，
老师不公平，偏向雨涵”。

听了孩子们的话，我突然意识到，孩子们的眼睛是雪亮的，
以前，在各项活动中，我都是给雨涵开绿灯，使雨涵在不知
不觉中养成了骄傲自满，不守纪律的坏毛病。加上我没有及
时制止，这让其他小朋友觉得老师偏心，只喜欢雨涵不喜欢
自己。我的做法既害了雨涵，也伤了全班孩子。于是，我及
时向孩子们道了歉，保证再也不这样了。孩子们点点头。

作为教师，一定要及时检讨自己的行为与做法，因为老师的
行为会直接对孩子的心灵产生巨大影响。

教师教育教学反思随笔篇五

一、活动目的：



社会上幼儿被冒领、绑架、拐骗、走失等事件时有发生，为
了深入了解幼儿对自我保护和防范意识的培养，争取家长配
合幼儿园开展对幼儿的保护教育。我们设计了幼儿园防骗、
防走失演习方案。孩子很单纯，一骗就走其实并不奇怪，所
以我们必须做好安全防范工作，一方面要鼓励孩子学会交往，
另一方面要教会孩子学会自我保护，提高应对突发事件的能
力。正是基于这一点，我园在做好日常安全教育工作以外，
还组织了一场“园内拐骗演习”看看我们这些平时能说会道
的小家伙们遇到真实的“骗子”会如何应对?幼儿和“骗子”
在走与不走的僵持中展开攻心术，看谁的招儿高、方法巧，
使幼儿不上当，家长“不白骗一回”有所收获。

二、活动时间：

__年__月__日周二上午9：30---10：30

三、活动地点：

幼儿园

四、活动准备：

1.成立“防拐、防骗”教育活动策划小组。

2.制定“防拐、防骗”教育活动方案。

3.制作活动内容进行宣传，活动后撰写相关信息。

4.道具(糖果若干或玩具若干)。

5.参演家长活动前培训、事先了解相关孩子家庭及接送情况。

五、人员安排：

为了确保此次演练取得实效，防止事故的发生，成立以园长



指挥，相关班级、后勤负责人为成员的演练安保小组。

参演人员：各班教师全体幼儿

友情出演：家长若干人(扮演拐骗人员)

六、活动流程：

各班教师和组织人员要树立“安全第一”的思想，保证每位
幼儿安全、有序地进行防拐骗演练。

实施步骤及操作要点:

(一)通过故事、动画片，对幼儿进行防拐防骗教育

教师采用动画、故事的形式，比如孩子比较容易接受的童话
《姜饼小屋》、故事《不跟陌生人走》等，将防拐、防骗的
意识种植到幼儿的心灵深处。

途径：教师利用集体教学活动时间开展教学活动，

(二)防拐、防骗演习

1.每班邀请三名家长参与防拐、防骗的演习。

2.演习前制定活动记录表，收集“拐骗”方法的资料。

3.对被邀请的家长进行培训，向家长宣传防拐防骗演习的内
容和意义，阐明注意“行骗”时的事项，为家长分配任务：
一名家长负责哄骗，另外一名家长负责拍照等过程记录。

4.对全班家长进行演习前的培训和解释工作，并请家长在演
习前对孩子进行防拐防骗教育。

5.请家长模拟“骗子”到教室里，哄骗幼儿，并将其带出，



协助教师记录。

6.教师负责对幼儿的行为进行记录和分析，判断班级幼儿防
拐防骗意识的水平。

7.教师和孩子讨论刚才发生的事情，主要集中在“骗子”的
谈话内容上，让孩子了解骗子的一些伎俩，以及跟着“骗
子”走后，会发生的后果。

9.请参加这次活动的家长，谈谈对活动的感受和建议。

实施建议：

1.家长在“行骗”时，要注意情景的自然、严肃，准确记录
孩子的反应。

2.“行骗”时，教师离开活动室，在幼儿看不见处，对被骗
出的幼儿进行记录。

情景设计：方案一：室外

户外活动的时候，小朋友们在操场上玩得不亦乐乎，这时从
门口走进来一位陌生的阿姨，走到任意孩子面前。

陌生人1(家长)：谁要吃糖?我这里有好好吃的棒棒糖，可甜
啦!

陌生人2(家长)：阿姨想去超市买些礼物送给小朋友，超市在
哪呢?哪个小朋友能带我去?我有溜溜球和糖果哦，谁带我去
我就奖励给他。

陌生人3(家长)：你好可爱、好漂亮/好帅气啊，给你吃糖，
我带你去儿童公园玩哦。

方案二：室内



教师带领幼儿正在进行活动

陌生人1(家长)：我认识你妈妈，今天你妈妈有事没空回来接，
让我把你接走。

陌生人2(家长)：我是你奶奶的朋友，你奶奶买菜去了，让我
把你带她那里去。

陌生人3(家长)：你妈妈是不是在__上班啊，我们一起上班的，
她让我把你带过去，她今天没空来接。

陌生人4(家长)：小朋友们正在教室里玩，一位阿姨拿着糖果
走进来，小朋友很热情的跟阿姨打招呼，阿姨介绍说：“宝
贝们好，今天我是来和小朋友们分享好吃的糖果的，谁想和
我分享啊?”听到这，宝贝们陆续举手，阿姨又说：“哟，这
么多小朋友都想分享啊，可是我的糖太少了，好像不够哎，
这样吧，谁要吃跟我一起，我带你们到永辉超市去买!”

陌生人5(家长)：一家长手里拿着宝贝地球村的宣传单，走到
班级里，“小朋友们好，我是旅游局的，我们和你们幼儿园
准备一起带小朋友们出去玩玩，刚才我给你们爸爸妈妈打过
电话了，他们马上就到，现在我们的大巴车就停在你们幼儿
园楼下……”“那里可好玩了，有海狮表演、游乐场、旋转
木马”小朋友们走吧。

(三)通过讨论、采访和论坛交流，对家长和孩子进行心理辅
导

1.针对活动中，跟着“骗子”走的孩子要给与正面的心理辅
导，针对个别情绪比较不稳定的幼儿,可以进行个别心理抚慰。
消除和减轻幼儿的恐惧，并对家长作好解释工作，提醒家长
提高这方面的安全意识。

2.对于那些诱拐失败的孩子，可以采访这些孩子和他的家长，



说说平时在家中是怎么对孩子进行教育的，可以做为其他家
长的学习经验。发布在论坛上，邀请广大家长进行讨论和交
流，引起家长的重视。


